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... co skrývá vombat v krabici?

Pro: 2–6 hráčů od 6 let                Délka  hry: cca 15 min. 
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Cíl hry
Vombat si do  své velké krabice nasbíral celou řadu 
různých věciček. Najdete tam mořské hvězdice, 
balóny a  klobouky, ale také různá zvířata jako 



kačenky, žáby nebo psy. Na  každé kartičce jsou 
rozmístěny čtyři různé předměty v různém množství. 
Vaším úkolem bude spočítat, kolikrát se tyto různé 
předměty opakují na kartě a především si všimnout, 
jestli se náhodou neobjevují na  některé jiné, dříve 
vyložené kartě. Potom musíte sečíst dohromady 
všechny předměty stejného druhu, které se objevují 
na  dvou a  více otočených kartách. Hráč, který 
jako první zvolá množství opakovaných předmětů 
na kartách na stole, získá kartu jako odměnu. Kdo má 
na konci hry nejvíce karet, stává se vítězem.  

Poznámka pro dospělé: 
V této hře se děti musí dobře soustředit a pozorně 
se dívat. Hravou formou se navíc naučí počítat, 
chápat množství a  také základní sčítání. Hru 
je možné hrát ve  třech variantách, v  závislosti 
na  věku zúčastněných hráčů. V  nejjednodušší 
variantě se počítá nanejvýš do  šesti, obtížnější 
varianta počítá až do 15 a ta nejtěžší až do 30. 
Jak je popsáno níže, hru je možné hrát s  hráči 
od sedmi let věku (nebo od druhé třídy základní 
školy). Princip hry je nicméně tak jednoduchý, že 
hru jistě zvládnou i mnohé šestileté děti. Speciální 
pravidla pro hru s  mladšími dětmi naleznete 
na  konci těchto pravidel. Vaším úkolem je 
především kontrolovat, že vše probíhá správně, ale 
samozřejmě se můžete zapojit i do hry samotné. 



Příprava (hlavní varianta – 7 let)
Dvě startovní karty s vombatí značkou na rubu jsou 
otočeny lícem nahoru a  umístěny na  hrací plochu. 
Zbylých 28 hracích karet dobře zamíchejte. 14 z nich 
vraťte zpět do krabice, zbylých 14 otočte lícem dolů 
a utvořte z nich dobírací balíček uprostřed stolu. 

Průběh hry
Nejmladší hráč otočí vrchní kartu balíčku a položí ji 
vedle dvou již vyložených (startovních) karet. A nyní 
hra začíná! Všichni hrají současně. 
Předměty na kartě jsou vždy v počtu jednoho, dvou 
nebo tří kusů. Každý hráč musí po  vyložení nové 
karty nejdříve zjistit, zda se některý z  předmětů, 
který je na  ní zobrazen, nenachází také na  jiné, již 
dříve vyložené, kartě. Předměty, které se nacházejí 
na více než jedné kartě, jsou pro vás ty klíčové. Cílem 

14 karet



Ema otočila  
vrchní kartu  

balíčku  
a vyložila ji  

vedle již vyložených dvou karet na hrací plochu.

je tedy spočítat všechny výskyty těchto předmětů 
na  všech otočených kartách, kde jsou zobrazené. 
Hráč, kterému se tento celkový součet podaří 
spočítat, jej řekne nahlas. 
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Celkem 5 banánů se nachází na  dvou horních 
kartách. Dále je na  levé a  spodní kartě po  jedné 
hrušce. Anna to spočítala (5 + 2 = 7) jako první a tak 
nahlas zvolá: „Sedm!“

Hráč, který jako první řekne správnou odpověď, 
dostane za odměnu jednu z karet. Tento hráč si může 
vybrat libovolnou z  vyložených karet a  tu si položit 
lícem dolů před sebe. Poznámka: Hráč si může 
vybrat libovolnou z karet, které leží na stole, nesmí si 
ale vybrat tu kartu, která byla z balíčku otočena jako 
poslední. 

Hráč, který získal kartu, poté otočí vrchní kartu 
balíčku a  vše začíná znovu. Opět všichni hledají, 
které předměty se opakují na více kartách a sčítají je 
dohromady. 
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Anna si vzala levou horní kartu a  nahradila ji novou 
kartou z  balíčku. Na  všech třech kartách jsou hrušky. 
Max si toho všimne jako první a správně řekne: „Pět!“

Hra pokračuje stejným způsobem dál. Vždy ten 
hráč, který jako první spočítá všechny opakující se 
předměty, dostane jednu z  karet a  otočením nové 
z vrchu balíčku začne nové kolo.

Tipovat můžete jen jednou
Aby to nebylo tak jednoduché, může každý hráč 
zkusit v každém kole uhodnout součet pouze jednou. 
Pokud tedy řekne špatný součet, musí už do  konce 
kola mlčet. Pouze ten hráč, který jako první řekne 
správný výsledek, dostane za odměnu jednu z karet. 

Odpověď „Nula“
Ve  vzácném případě se může stát, že se žádný 
z předmětů neobjevuje na více kartách. V takovém 
případě získá jednu z karet ten hráč, který jako první 
zvolá: „Nula!“

Konec hry
Hra končí, jakmile je vyčerpán balíček karet, tedy 
v  tu chvíli, kdy některý z  hráčů získal otočenou 
kartu ze stolu, ale v  balíčku již nezbývá další karta  
pro otočení. Nyní si všichni hráči sečtou své karty. 
Hráč, který má nejvíce karet, vyhrává hru.



Varianty hry
Pro mladší děti (6 let / první třída)
Všech 30 karet zamíchejte dohromady a  vytvořte 
z  nich dobírací balíček. V  této variantě otočte vždy 
dvě vrchní karty z  balíčku. Hráč, který jako první 
zavolá správný výsledek, dostane obě karty a  poté 
otočí do nového kola dvě nové karty. 

Pro starší děti (8 a více let)
Tato varianta je určena matematickým géniům. 
Na  začátku hry vyložíte místo dvou karet tři 
a  z  vrchu balíčku vždy otáčíte čtvrtou. Všechna 
ostatní pravidla zůstávají nezměněna. Navíc si 
můžete klidně hru udělat delší tím, že do  balíčku 
dáte víc než 14 karet. 

Vombati
Vombati žijí v Austrálii. Slovo „vombat“ pochází z jazyka 
jejích původních obyvatel, Aboridžinců. Ti označovali 
tyto medvídkovité tvory slovy „wombach“, „womback“ 
nebo „womat“. Vombati dorůstají délky až 1,2 metru 
a  mohou vážit až 40 kilogramů. Svými velkými drápy 
si kopou podzemní tunely, ve  kterých také bydlí. Tato 
podzemní obydlí mohou být až 20 metrů dlouhá 
a mohou ležet až 3,5 metru pod povrchem. 
Vombati jsou savci. Samice mají vak, ve  kterém své 
mladé opatrují. Tento vak je umístěn mezi zadníma 
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nohama samic a na zádech je ústí, kterým se mláďata 
mohou koukat ven. Toto je velmi praktické, neboť se 
tak vombatím mláďatům nedostane do očí písek, když 
jejich matka kope novou chodbu. Vombatí mláďata 
stráví v tomto vaku okolo 6 až 8 měsíců a poté se svou 
matkou žijí ještě asi rok. 
Během dne spí vombati ve  svých podzemních 
příbytcích. Za soumraku začínají být aktivní a v noci 
vyrážejí za  potravou. 
Vombatí jídelníček je 
zcela vegetariánský, 
jelikož se živí 
pouze rostlinami. 

... čo skrýva vombat v škatuli?



   Reinhard Staupe

... čo skrýva vombat v škatuli?
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Cieľ hry
Vombat si do svojej veľkej škatule nazbieral množstvo 
rôznych vecičiek. Nájdete tam morské hviezdice, 
balóny a klobúky, ale aj rôzne zvieratá ako kačky, 



žaby alebo psy. Na  každej kartičke nájdete štyri 
rôzne objekty v  rôznom množstve. Vašou úlohou 
bude spočítať, koľkokrát sa tieto rôzne predmety 
opakujú na karte a hlavne si všimnúť, či sa náhodou 
neobjavujú na  niektorej inej, predtým vyloženej 
karte. Potom musíte sčítať dokopy všetky predmety 
rovnakého druhu, ktoré sa objavujú na dvoch a viac 
otočených kartách. Hráč, ktorý ako prvý zvolá 
množstvo opakovaných predmetov na  kartách 
na stole, získa jednu kartu ako odmenu. Ten, kto má 
na konci hry najviac kariet, sa stáva víťazom. 

Poznámka pre dospelých:  
V  tejto hre sa deti musia poriadne sústrediť 
a pozorne sa dívať. Hravou formou sa navyše naučia 
počítať, chápať množstvá a  tiež základy sčítania. 
Hru je možné hrať v  troch variantoch, v  závislosti  
na veku zúčastnených hráčov. V najjednoduchšom 
variante sa počíta najviac do šiestich, v obťažnejšom 
sa počíta až do  15 a  v  tom najťažšom až do  30.  
Ako je popísané nižšie, hru je možné hrať s hráčmi 
od  siedmich rokov (alebo od  druhej triedy 
základnej školy). Princíp hry je ale taký jednoduchý, 
že hru určite zvládnu aj mnohé šesťročné deti. 
Špeciálne pravidlá hry pre mladšie deti nájdete 
na  konci týchto pravidiel. Vašou úlohou je najmä 
kontrolovať, či všetko prebieha správne, ale 
samozrejme sa môžete zapojiť i do hry samej. 



Príprava (hlavný variant – 7 rokov)
Dve štartovacie karty so značkou vombata na rube otočte 
lícom nahor a umiestnite na hraciu plochu. 
Ostatných 28 hracích kariet poriadne zamiešajte. 14 z nich 
vráťte naspäť do škatule, zvyšných 14 otočte lícom nadol 
a utvorte z nich uprostred stola doberací balíček. 

 

Priebeh hry
Najmladší hráč otočí vrchnú kartu balíčka a  položí 
ju vedľa dvoch už vyložených (štartovacích) kariet. 
A teraz hra začína! Všetci hrajú súčasne. 
Predmety na  karte sú vždy v  počte jedného, dvoch 
alebo troch kusov. Každý hráč musí po  vyložení 
novej karty najprv zistiť, či sa niektorý z predmetov, 
ktorý je na  nej zobrazený, nenachádza tiež na inej, 
už predtým vyloženej, karte. Predmety, ktoré sa 
nachádzajú na  viac ako jednej karte, sú pre vás tie 

14 kariet



Ema otočila 
vrchnú kartu 

balíčka 
a vyložila ju 
vedľa už vyložených dvoch kariet na hraciu plochu.

hlavné. Cieľom je spočítať všetky výskyty týchto 
predmetov na  všetkých otočených kartách, kde 
sú zobrazené. Hráč, ktorému sa tento celkový súčet 
podarí spočítať, ho povie nahlas. 
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Na  dvoch horných kartách sa nachádza celkom  
5 banánov. Ďalej je na  ľavej a  spodnej karte  
po jednej hruške. Anna to spočítala (5 + 2 = 7) ako 
prvá a nahlas zvolá: „Sedem!“

Hráč, ktorý ako prvý povie správnu odpoveď, dostane 
za odmenu jednu z kariet. Tento hráč si môže vybrať 
ktorúkoľvek z  vyložených kariet a  tú si položiť lícom 
nadol pred seba. Poznámka: Hráč si môže vybrať 
ktorúkoľvek z  kariet, ktoré ležia na  stole, nesmie si 
ale vybrať tú kartu, ktorá bola z balíčka otočená ako 
posledná. 

Hráč, ktorý získal kartu, potom otočí vrchnú kartu 
balíčka a  všetko začína znova. Opäť všetci hľadajú, 
ktoré predmety sa opakujú na  viacerých kartách 
a sčítajú ich dokopy. 

5



Anna si vzala ľavú hornú kartu a nahradila ju novou 
kartou z balíčka. Na všetkých troch kartách sú hrušky. 
Max si to všimne ako prvý a správne povie: „Päť!“

Hra pokračuje rovnakým spôsobom ďalej. Vždy ten 
hráč, ktorý ako prvý spočíta všetky opakujúce sa 
predmety, dostane jednu z kariet a otočením novej 
z vrchu balíčka začne nové kolo.

Tipovať môžete len raz
Aby to nebolo také jednoduché, môže každý hráč 
skúsiť v každom kole uhádnuť súčet len jedenkrát. Ak 
teda povie nesprávny súčet, musí už do konca kola 
mlčať. Len ten hráč, ktorý povie správny výsledok, 
dostane za odmenu jednu z kariet.  

Odpoveď „Nula“
Vo vzácnom prípade sa môže stať, že žiadny 
z  predmetov sa neobjavuje na  viacerých kartách. 
V takom prípade získa jednu z kariet ten hráč, ktorý 
ako prvý zvolá: „Nula!“

Koniec hry
Hra končí, keď je vyčerpaný balíček kariet, teda v tú 
chvíľu, keď niektorý z  hráčov získal otočenú kartu 
zo stola, ale v  balíčku už nezostáva ďalšia karta 
na otočenie. Teraz si všetci hráči sčítajú svoje karty. 
Hráč, ktorý má najviac kariet, vyhráva hru.



Varianty hry
Pre mladšie deti (6 rokov / prvá trieda)
Všetkých 30 kariet zamiešajte dokopy a  vytvorte 
z  nich doberací balíček. V  tomto variante otočte 
vždy dve vrchné karty z balíčka. Hráč, ktorý ako prvý 
zavolá správny výsledok, dostane obe karty a potom 
otočí do nového kola dve nové karty.  

Pre staršie deti (8 a viac rokov)
Tento variant je určený matematickým géniom. 
Na  začiatku hry vyložíte namiesto dvoch kariet 
tri a  z  vrchu balíčka vždy otáčate štvrtú. Všetky 
ostatné pravidlá zostávajú nezmenené. Navyše si 
môžete hru predĺžiť tým, že do balíčka dáte viac ako  
14 kariet.  

Vombaty
Vombaty žijú v  Austrálii. Slovo „vombat“ pochádza 
z jazyka austrálskych pôvodných obyvateľov. Tí označovali 
týchto medvedíkovitých tvorov slovami „wombach“, 
„womback“ alebo „womat“. Vombaty dorastajú do dĺžky 
až 1,2 metra a  môžu vážiť až 40 kilogramov. Svojimi 
veľkými pazúrmi si kopú podzemné tunely, v  ktorých 
bývajú. Tieto podzemné obydlia môžu byť až 20 metrov 
dlhé a môžu ležať až 3,5 metra pod povrchom. 
Vombaty sú cicavce. Samice majú vak, v ktorom opatrujú 
svoje mláďatá. Tento vak je umiestnený medzi zadnými 
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nohami samíc a na chrbte je ústie, ktorým sa mláďatá 
môžu pozerať von. Toto je veľmi užitočné, pretože sa 
tak vombatím mláďatám nedostane do  očí piesok, 
keď ich matka kope novú chodbu. Vombatie mláďatá 
strávia v  tomto vaku okolo 6 až 8 mesiacov a potom  
so svojou matkou žijú ešte asi rok. 
Počas dňa spia vombaty vo svojich podzemných 
príbytkoch. Za súmraku začínajú byť aktívne a v noci 
vyrážajú za  potravou. 
Vombatí jedálny 
lístok je úplne 
v e g e t a r i á n s k y, 
pretože sa živia  
len rastlinami.


